

Борису Федоровичу Егорову – 80 лет

Согласно одному из толкований, слово «теория» означает боговдохновение. Борис Федорович – теоретик и поэтому боговдохновенный человек. Любое прикосновение Егорова-исследователя к литературному материалу различной давности, в том числе и почти двухсотлетней, оживляет этот материал, придает ему свежесть не меньшую, чем только что прозвучавшая новость.

Во все времена Борис Федорович живет наперерез времени. Сорок четыре года назад, когда я впервые увидел его, он показался мне умудренным и стареющим. С тех пор Борис Федорович молодел с каждым годом, молодел не только физически, но и психологически, утверждая оптимистический взгляд на нашу жизнь с неизменной толикой здравого скептицизма.

Борис Федорович – идеальный научный руководитель. Он не дает многочасовых консультаций – два-три одобряющих замечания, пара советов, и ты уходишь одухотворенный, потому что вся структура будущей работы как бы лежит у тебя на ладони.

Начав вместе с Ю.М. Лотманом разработку структурно-семиотической теории, Борис Федорович с присущей ему скромностью никогда не подчеркивал собственного вклада, но всякий раз говорил о незаурядном таланте Юрия Михайловича. Биография Лотмана, написанная Егоровым, вероятно, лучшее, что можно было сказать о нашем замечательном исследователе.

И, конечно же, хочется сказать о бескорыстии Бориса Федоровича, практически не знаящем предела, когда он по первому зову готов лететь на другой конец страны оппонировать очередному диссертанту или читать спецкурсы.

В год юбилея невозможно пожелать Борису Федоровичу ничего иного, кроме здоровья, пожелать оставаться таким, каким мы его знаем многие годы.

В честь Бориса Федоровича Егорова авторы этого номера посвящают свои работы.

Юрий Шатин
председатель редакционного совета журнала
«Критика и семиотика»